Конспект коррекционного занятия по развитию мимики и пантомимики

3 год обучения

Тема: «Волшебные» средства понимания.
задачи

Коррекционно-образовательные:

· продолжать учить детей сравнивать, делать обобщения, рассуждать, задавать вопросы;

· упражнять в подборе определений к заданным словам;

· развивать эмоциональное восприятие, выразительность речи.

Коррекционно-развивающие:

· учить определять особенности внешнего проявления эмоциональных состояний по мимике, пантомимике и принимать их в соответствии с настроением человека;

· формировать умения дифференцировать эмоциональные состояния, называть и передавать их;

· учить понимать и эмоционально выражать различные состояния с помощью мимики, жестов, телодвижений;
· продолжать знакомить с разнообразными способами самовыражения.
Коррекционно-воспитательные:

· продолжать учить управлять своими эмоциями;

· формировать навыки социально-адаптивного поведения.

Оборудование:

картинки-схемы к игре «Угадай по силуэту», фразы к игре «Закончи этикетные фразы», отрывки из стихотворений к игровому заданию «Замени слова движениями рук», зеркала для мимической разминки.

Пропедевтическая работа:

· освоение способов самораскрытия и самовыражения.
	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Подготовительный
	Педагог проверяет готовность кабинета к занятию (освещенность, проветривание); готовность учащихся (настроение, место посадки, наличие очков, чистота стекол). 
	Проверяют свою готовность.

	Организационный момент
	— Здравствуйте! Рада вас видеть! Сегодня мы поговорим о «волшебных» средствах понимания.
	

	Основная часть


	— Как вы думаете, если бы все люди не могли говорить, но знали слова, как бы они понимали друг друга?

— Хорошо. Мы с вами знаем, что люди свои мысли выражают через речь. Меняется ли голос человека в зависимости от его настроения? Как?

(Предлагаю детям привести примеры).

— Как меняются движения человека в разном настроении? Проверим?

(Предлагаю изобразить походку человека в разном настроении).
	(С помощью жестов, мимики, позы туловища).

Дети отвечают, приводят примеры.

Выполняют задание.

	Игра «Угадай по силуэту».
	— Можем ли мы узнать о настроении человека, его чувствах, состоянии не видя его лица? Как?

Предлагаю рассмотреть карточки.

Определить, что чувствует человек в данной ситуации?
— Молодцы!
	(По позе, жестам).

Рассматривают изображения, объясняют, озвучивают придуманные реплики.

	Разбор ситуаций.
	Вы уже знаете, что жесты помогают общаться.

Представьте, что мы зрители, а на экране рассказчик с застывшим выражением лица: он не использует ни единого жеста, ни единого мимического движения. Почему слушать его будет менее интересно и, может быть, даже трудно?

Задание:
· спросите у своего друга, используя

жест, сколько сейчас времени? Что для этого нужно сделать?
· Представьте такую ситуацию: вас о чём-то

спрашивают. Ответьте, используя жесты, что вы не понимаете, о чем идет речь? Что для этого нужно сделать?
	Отвечают, делают выводы (непонятно, какие эмоции испытывает рассказчик).



	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Мимическая разминка
(выразительное выполнение упражнений)
	— Выполним упражнения на развитие выразительной мимики, на развитие выразительных движений.

Предлагаю повернуться к зеркалу, встать стайкой. Каждое, предложенное педагогом движение, ребенок должен оправдать. 
Движения головой: вперед-назад (Я согласна с вами!)

влево-вправо (Это не я! др. варианты);

плечи поднять, опустить (Не знаю!);
пальцы сжать, разжать (Дай мне!);

руки вперед-назад (Плыву!) и т.д.
— Молодцы!
	Выполняют упражнения под руководством педагога, обыгрывают.


	Игровое задание «Закончи этикетные фразы»
	Я думаю, вы согласитесь со мной, что улыбка помогает в общении. Она делает тебя более приветливым, учтивым.

· Задание: прочитать начало этикетных фраз,

закончив их по-своему.

Произнести одну и ту же фразу без улыбки, затем с улыбкой.
— Молодцы!
	Рассматривают иллюстрации, придумывают окончание фраз.

	Замени слова движениями рук»
	— Послушайте внимательно! Кисть руки — душа жеста. Кисть зовет, манит, приглашает, отталкивает, дает, берет, укоряет, ласкает, спрашивает, провожает.

Попробуем изобразить эти жесты?

Предлагаю прочитать предложения.

«Летит, летит по небу шар.

По небу шар лети».

— Теперь слово «шар» заменяем движениями рук, имитирующим шар, а само слово не произносим. Читаем.

Теперь убираем слово «летит», заменяя его движением рук, как будто птица летит. Читаем.

Слова «по небу», заменяем движением, показывая рукой в небо. Читаем.

Обращаю внимание на то, что движения рук должны быть выразительными, понятными.

— Таким образом, все слова мы заменили жестами и читали без слов.
	Выполняют задание под руководством педагога.


	Закрепление
	— О чем говорили на занятии?

— Можем ли мы назвать мимику, интонацию, пантомимику (жесты, поза человека) «волшебными» средствами понимания? Почему?

(Общаться можно и без слов, в этом случае нам помогают жесты, мимика, телодвижения).
	Дают ответы, приводят примеры, делают выводы.

	Подведение итогов


	Поощряю детей.

Благодарю за работу на занятии,

за умение работать в коллективе.

— Помните! Обращая внимание на выражение лиц окружающих, на их движения, чувства мы учимся понимать друг друга.
	


Восстановить одну из реплик в данных диалогах.
—…

— Конечно, помогу! О чём разговор?

— …

— Это всё враньё! Кто тебе сказал?

— …

— Мне не составит труда! Обязательно сделаю! 

— …

— Не могу я остаться. Никак![image: image1.png]



